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0851750 DEVOIR DE CONTROLE N°1

4éme Sciences techniques 2

Exercice n°1 :(2,5 points)

1/
Soient (u,,) et (v,,) deux suites de nombres réels qui vérifient : pour toutn € IN ; u,, < v,,.
(Qo) | Si (uy,) diverge alors (v,,) diverge. O Vrai
O Faux
(Q1) | Si (v,) estbornéealors (u,) est majorée. O Vrai
O Faux
(Q2) | Si (v,) estdécroissante alors (u,) est majorée. O Vrai
O Faux
(Q3) | Si (v,) estconvergente alors (u,) est majorée. O Vrai
O Faux
(Qq4) | Si (v,) estconvergente alors (u,) estconvergente. O Vrai
O Faux
2/
La fonction f ale tableau de variation ci-dessous:
X —co 7_2 1 +oo
+co +oo 0
— -3
(Qo) (§) O Vrai
foy>7 4 O Faux
Q) L’équation f(x) = 1 admet trois solutions. O Vrai
O Faux
1 .
(Q2) lim (_) - 1o O Vrai
x—0*" \x O Faux
(Q3) _ x2 -2 O Vrai
lim 3 = -3
x—t00’ \x2 41 O Faux
1 .
(Qq) - 400 O Vrai
x=(=2)* f(x) + 2 O Faux
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08417755 DEVOIR DE CONTROLE N°1

4éme Sciences techniques 2

Exercice n°4 :(5 points)
Le plan est muni d’un repére orthonormé (0,7, ).

(Cr) est la représentation graphique d’une fonction f croissante définie sur [—1, +oo[ (voir
figure ).

La droite (AB) est la tangente a la courbe (Cr) au point d’abscisse 3.

1/ Par lecture graphique :
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a) Déterminer £(0), f(—1), f(3), f'(0) et f'(3).
fO)-f(-1) _

b) Que vaut lim,_,_1y+ —

2/ On considére la suite (Uy,) ey définie par: Uy = —3 etU,,1 = f(U,).

a) MontrerVnelIN:-1<U, <0.
b) Montrer que la suite (U,,) est croissante.
c) En déduire que la suite (U,,) est convergente.

d) Sachantque f(x) = (\/x +1-— 1)3, résoudre dans [—1, +oo[ I'équation f(x) = x
(posert = vx + 1 — 1) puis donner lim;, , 1o, Up,.

Exercice n°2 :( 6,5 points)

1/ Compléter I'énoncé du théoréme de la valeur intermédiaire : Soit f une fonction

continue strictcement monotone sur [a; b] tel que f(a) < -+ < f(b) alors I'équation
f(x) = k admet une ............. solution x, qui appartient a I'intervalle..............

2/ Soit f la fonction définie sur IR par f(x) = x3 + 3x — 1.

a) Dresser le tableau de variation de f.
b) Montrer que I'équation f(x) = 1 admet une solution unique a etque 0 < a < 1.

3/ Soit g la fonction définie sur |—oo; 7| par :
gx)=Vx2+4—-x-2 si x €]—o0; 0]
g(x) =tan (g) si x€[0;m|

a) Calculer lim,_,_, g(x)
b) Montrer que g est continue en 0.

c) Etudier la dérivabilité de f en 0 puis donner les équations des demi-tangentes
éventuelles.

Exercice n°3 :( 6 points)
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Xn2+xn

Soit (x,,) la suite définie sur IN par: xo = 2 et X414 = NETPR
n

1/ Montrerque Vn € IN : 1< x,, < 2.
2/ a) Montrer que la suite (x,,) est décroissante.

b) Montrer que (x;,) est convergente puis calculer sa limite.

3/ a) MontrerqueVn € IN :x,,; — 1< %(xn - 1).

1 n
b) En déduirequeVn € IN:x, —1 < (E) .

c) Retrouver lim,,_, ;o X, .

PV 1ldvall
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